

习近平朴槿惠谈朝鲜半岛局势

中方反对任何一方破坏地区和平稳定的行为

应中华人民共和国主席习近平邀请，韩国总统朴槿惠于6月27日至30日对中国进行国事访问。习近平主席同朴槿惠总统举行会谈。双方积极评价1992年建交以来两国关系发展成果，就中韩关系、朝鲜半岛局势、东北亚及地区形势、国际问题等共同关心的问题深入交换意见，提出以互信为基础，进一步充实发展中韩战略合作伙伴关系的美好未来愿景。



习近平在人民大会堂东门外广场为朴槿惠访华举行欢迎仪式

谈中韩关系 遵循四个方面

习近平指出，中韩建交21年来，两国关系取得了历史性进展，给两国和两国人民带来了实实在在的利益，也为维护本地区和世界和平稳定作出了重要贡献。中韩关系发展应该遵循以下基本精神：一是尊重各自选择的社会制度和发展模式，相互支持对方和平发展。

二是本着优势互补、互利双赢原则，全面深化合作，实现共同发展繁荣。三是共同致力于推动朝鲜半岛无核化进程，维护本地区和平稳定。四是加强在重大国际和地区问题上协调和合作，为推进人类和平与发展事业贡献力量。

朴槿惠表示，韩中两国历史和文化

相通。建交以来，双边关系突飞猛进。当前，两国关系正处在继往开来的重要时期。韩国正致力于开启“国民幸福时代”，中国人民正在努力实现中华民族伟大复兴。韩方愿同中方加强战略合作伙伴关系，分享梦想，共同发展，携手促进东北亚地区和平与繁荣。

谈半岛局势 坚持对话协商

关于朝鲜半岛局势，习近平强调，中方致力于实现半岛无核化的立场是坚定的，态度是严肃和认真的。中方坚决维护半岛和地区和平稳定，反对任何一方破坏地区和平稳定的行为，坚持通过对话协商解决问题。中方欢迎朴槿惠总统提出的“半岛信任进程”构想，支持南北改善关系，实现和解合作，最终

实现自主和平统一。习近平指出，在各方共同努力下，近来半岛形势正朝着积极方向发生变化，希望有关各方抓住机遇，一道努力，争取早日重启六方会谈。中方愿同韩方加强沟通和协调。

朴槿惠介绍了对半岛局势的看法及有关设想，表示韩方致力于维护东北亚地区和平稳定，坚持半岛必须实现无核

化的立场，赞同通过六方会谈解决有关问题。韩方赞赏中方为促进半岛无核化、维护半岛和平稳定发挥的重要作用，愿同中方加强战略沟通与合作，为重启六方会谈创造条件。韩方致力于在对话和信任基础上改善南北关系，为最终实现半岛和平统一打下基础。

综合新华社

解析

“中国人民的老朋友”都是怎样交上的

韩国首位女总统朴槿惠在当选总统第一天，就被中方称作“中国人民的老朋友”。几十年国际政治风云中，中国一共交上过多少“老朋友”？又是如何交上这些“老朋友”的？

“中国人民的老朋友”是中国的外交语汇中一个特殊的称谓。北京大学国际关系学院教授张清敏在接受媒体采访时曾表示：“中国人处理外交关系往往从感情、关系出发，羞于谈利益，而是代之以朋友的称谓。”

根据媒体梳理的外交资料，被官方称过“中国人民老朋友”的有600余人。朴槿惠也不是第一位被称作“老朋友”的

韩总统，在她前面还有金大中等。

“老朋友”们来自5大洲，人数以美国和日本为最，欧洲国家也有不少。比如开启“破冰之旅”的美国前总统尼克松，德国前总理施罗德、英国前首相爱德华·希思、法国前总统希拉克等。

值得注意的是，称作“老朋友”并不意味着两国亲密无间，与中国打交道多年的美国前总统老布什也是“老朋友”，但他曾阻挠中国加入联合国。

76岁的老外交官周尊南则认为，好朋友并非全是外交辞令，更亲切，“对方听着也高兴”。随着中国国力的上升，“一些过去不了解中国，对我们有偏见的

人，都会改变态度”，甚至成为好朋友。

“老朋友”也不局限于领导人，各行各业都有其身影。周尊南提到，一些在新中国成立之前，同情或者支持过中国解放战争的外籍人士，很多是“老朋友”，比如美国记者斯诺、加拿大医生白求恩等。而在中日邦交正常化后，很多日本政界和民间人士，致力于中日友好，他们同样称得上“老朋友”。

周尊南对记者表示，“老朋友”这一概念并没有准确的定义，原则是为中国与所在国关系发展作出贡献，或者个人与中国交往时间不短，对华态度友好。

综合《新京报》、《南方周末》

中国驻巴新使馆：警方扣押8名涉嫌杀害华人嫌犯

据新华社电 中国驻巴布亚新几内亚独立国大使馆外交官曹军军27日向新华社记者证实，在侦办中国人遇害案件中，当地警方扣押了8名嫌疑人。

24日晚9时，4名中国人在巴布亚新几内亚首都莫尔兹比港的一家面包店被杀害，他们全部来自上海。此前巴布亚新几内亚《国民报》报道，当地警方抓获了4名嫌疑人。

曹军军说，目前了解的情况是，警方所扣押的8人是案发时正在面包店工作的8名当地员工。

中国驻巴布亚新几内亚独立国大使27日再次约见了巴新外交部的主要负责人，敦促巴新政府加快案件侦破，同时为遇难者家属办理签证提供便利。此外，大使馆已与上海市有关部门取得联系，协助遇难者家属尽快办理赴巴新相关手续。

曹军军说，目前已经有5位遇难者家属抵达巴新，还有5位家属正在办理赴巴新的手续。已经抵达的遇难者家属得到了当地华侨团体的悉心照顾，目前家属们均住在当地华侨家中，安全和生活都有保障。

曹军军说，目前4名死者的尸体在当地警方指定的殡仪馆内保存，唯一幸存者王传江现在情绪稳定。

南非政府说曼德拉病情略好转

据新华社电 南非政府27日说，总统祖马当天到医院探望前总统曼德拉时，医疗团队说曼德拉病情已经出现好转，虽然依然危重但是稳定。这是南非政府5天来首次发布曼德拉病情好转的消息。

祖马27日通过政府网站说：“相比我昨晚看到他，他今天好多了。”

本月8日，94岁高龄的曼德拉因肺病复发被送入医院接受治疗。这是去年12月以来他第四次入院治疗。南非总统办公室23日发表声明，证实曼德拉病情恶化。

曼德拉曾因反对种族隔离制度入狱27年。在他的努力下，南非以和平方式废除长达46年的种族隔离制度。1993年，他和南非非种族隔离政权的最后一位总统德克勒克共获诺贝尔和平奖。1994年，曼德拉当选南非第一位黑人总统，5年后卸任。

2009年11月，联合国大会通过决议，决定从2010年起将每年7月18日定为“纳尔逊·曼德拉国际日”。

美发誓强逼俄“交出”斯诺登

星报综合报道 美国中情局前雇员爱德华·斯诺登在莫斯科机场的转机区，俄总统普京表示，俄情报机构无论过去还是现在都未与斯诺登合作，但俄不打算将他移交美国。他说：“我们可以将公民移交给相互有引渡国际协议的国家。但俄美并未签署这种协议。”

抓捕斯诺登已成为美外交和特工部门的一项重任。目前，美国正要求相关国家交人并警告称，一旦拒绝，“将造成不可避免的不良后果。”

据与美国国务院关系密切的消息人士透露，华盛顿的当务之急是制定更强硬的措施，包括针对俄罗斯。

华盛顿毫不隐晦，美国高层的愤怒言辞和警告主要针对莫斯科。该消息人士称，“现在斯诺登的命运只取决于莫斯科”，不排除短期内华盛顿采取更强硬的措施。他警告说：“国务院正在研究各种应对方案，如果莫斯科仍无视我们的请求的话。俄经常求助于美国，我们希望莫斯科不要忘记这一点。”



当上总理

陆克文将遇大考

重新夺得澳大利亚执政党工党党首地位的陆克文，27日宣誓就任新一任澳大利亚总理。

陆克文26日晚举行新闻发布会，提到澳大利亚的矿业繁荣正走向终结，澳大利亚面临新的挑战。他表示要改善工党与澳大利亚工商企业界的关系，携手推动经济发展，创造更多就业。

吉拉德下台后，多名支持她的核心内阁成员随之辞职，挑选谁来填补这些重要岗位，陆克文的政策动向或可从中

显露端倪。

沙纳汉认为，工党面临的是在联邦议会选举后能否继续执政的“生存”问题。从目前的民调结果看，工党能否保住执政权、陆克文这个总理能当多久，还无法确定。

今年1月，吉拉德宣布选举日期定在9月14日。此后，民调显示，工党和吉拉德的支持率一直萎靡不振。上周末举行的最新一期民调结果显示，工党的支持率为29%，自去年7月以来首次降至30%以

下。而反对党联盟的支持率达到48%。

相比吉拉德，陆克文在选民中更受欢迎。前几期民调显示，如果陆克文领导工党参加议会选举，工党的支持率能增加7至8个百分点。

对于工党“换帅”，选民看法不一。一些人认为，陆克文上台对提升工党的表现有一定作用，有些人认为变化来得太晚可能不会产生什么作用，也有人明确表示对此感到厌烦，不会再投票给工党。

新华社记者 徐海静